



中国人寿济宁分公司

做好普惠金融服务，守护美好生活

张夫稳 通讯员 郑勇 济宁报道

作为中管金融央企分支机构，中国人寿济宁分公司始终牢记“姓党、姓社”政治使命，持续加快推进普惠金融高质量发展，力求与中央部署“合辙”，与人民需求“同频”，与时代发展“共振”，致力于为广大群众提供有力度、有深度、有广度、有速度、有温度的普惠金融服务，不断增强群众对普惠金融服务的获得感、幸福感、安全感，努力争当落实金融“五篇大文章”的执行者、行动派、实干家，为助力中国式现代化济宁实践落地贡献国寿力量。凭借在普惠金融和服务民生等领域扎实有效工作，公司赢得了各级政府、社会各界、参保群众广泛认可及肯定，近年来荣获“济宁市2023年度金融服务地方发展表现突出集体”“2022年度全市服务地方发展先进单位”“2019年度支持济宁发展优秀服务机构”“山东省文明单位”“山东省守合同重信用企业”“山东省放心消费示范单位”“山东省三八红旗集体”“济宁市五一劳动奖状”等多项荣誉称号。

主动作为 服务发展大局

公司坚持高质量发展为统领，截至目前总资产突破225亿元，累计给付各类保险金149亿元。2023年，年度上缴税收3239.74万元，增长21.08%；年度发放保单借款21.31亿元，增长20%；年度各类给付9.11亿元，增长21.63%，理赔支出3.67亿元，增长27.87%，理赔赔付9.7万人次，增长57.72%。在加快自身发展同时，公司坚持以服务国家区域战略、贯彻党中央决策部署为己任，为发展困难县域提供专项帮扶资金，选派优秀青年管理干部赴急难险困县区任职、挂职，助力落后县域机构加快高质量发展；主动发挥保险资金融通作用，累计向全市广大客户及小微企业发放保单借款134亿余元，为金融业融资30.43亿元；承保全市1400余家法人企业员工团体保险，助力提升企业应对风险能力；依托中国人寿综合

金融资源优势，为全市重点企业、重大项目提供“员福保险、财产险、企业年金”等保障，满足企业综合金融需求；持续吸纳高校毕业生、城市失业人员、农村转移劳动力，促进社会稳定就业。

主动作为 服务民生保障

公司与市直有关部门紧密对接，持续推动银龄安康、女性安康、学生保险、退役军人保险等政保民生项目拓面深耕，助力完善多层次社会保障体系建设。其中，银龄安康工程2023年承保62.44万人，承担责任保障392.24亿元，理赔3548.11万元，赔付增长29.64%；女性安康工程2023年承保25.69万人，承担责任保障147.28亿元，理赔2368.57万元，赔付增长46.63%；计生家庭险2023年承保30.46万人，承担责任保障38.57亿元，理赔244.53万元；学生保险2023年承保52.34万人，承担责任保障486.84亿元，理赔金额3175.21万元，赔付增长

37.1%；退役军人保险2023年承保2.7万人，承担责任保障9.49亿元，理赔713.32万元。

主动作为 服务健康济宁

公司今年初以第1名中标济宁市职工和居民长期护理保险项目，高标准、高质量建成并运行长护险服务主中心，积极探索打造长护险“济宁样板”模式，赢得政府部门、参保群众和服务机构认可肯定。作为共保单位推广实施的“济惠保”项目3期承保份额增至全市第2，承保人数较上年提升97%，为全市唯一连续2年高速增长承办机构。自2017年起承办全市职工省级统筹大病保险，2023年承办职工大病保险154.1万人次，总规模3082.12万元，保障金额616.4亿元，支付理赔金3003.62万元，在连续6承办基础上，今年6月以绝对优势中标济宁市职工大额保险主承保，致力于为全市职工提供更加方便、快捷、高



效的保险保障服务。持续推进高新区城乡居民基本医疗保险服务管理工作，2023年累计为参保居民提供门诊和住院结报补偿服务67.5万人次，结报厘算补偿金额8.49亿元。

主动作为 服务乡村振兴

公司积极对接推进乡村振兴保险，2023年承保15.35万人次，承担责任保障17.83亿元，助力巩固脱贫攻坚成果。积极选派驻村帮扶干部，在圆满完成梁山、泗水、汶上驻村“第一书记”派驻帮扶任务基础上，2023年11月起，

新派两名骨干人员赴高新区、鱼台县开展驻村帮扶，持续做好驻村点、联建点帮扶共建、助学助困及党建联建工作。依托公司乡镇农服机构网点覆盖优势，为广大乡村地区居民提供适农商业组合保险和银龄安康、女性安康等政策性惠农保险，助力提升农民保险保障水平。

今后工作中，中国人寿济宁分公司将继续扎实贯彻中央和地方党委政府决策部署，努力在服务支持地方经济社会发展大局，推进普惠金融高质量发展中展现更大作为、承担更大责任、作出更大贡献，以实际行动助力金融强国建设。

突击检查后厨，济宁开展“随机查餐厅”活动

李从伟 赵云龙
通讯员 宋宇 济宁报道

近日，济宁市市场监督管理局联合兖州区市场监督管理局在新闻媒体记者的全程监督下开展了“随机查餐厅”活动。

本次检查活动以餐饮聚集区、网络订餐量“前十”和差评“前十”网红店，以及校外集中用餐配送单位为重点点位，采取“突击检查、直击后厨”的方式进行，媒体全程跟踪录像。

检查中执法人员围绕食品安全主体责任落实、从业人员健康管理、原料进货查验、加工制作过程、餐饮具清洗消毒等为重点环节以及反餐饮浪费情况进行了详细检查。

经检查，餐饮单位整体情况较好，未发现较大食品安全风险隐患问题，各经营业户结合自身实际在就餐场所张贴了反对餐饮浪费的消费提示并推出了小份餐服务，现场未发现餐饮浪费行为，针对个别

业户存在的色标标识不完善、清洗水池数量不足等问题，执法人员依法下达了《责令改正通知书》要求其限期整改到位。

下一步，济宁市场监管部门将持续开展“随机查餐厅”“直击后厨”等活动，来增加执法监管过程的透明度，主动接受社会各界对执法监督检查的监督，提升餐饮食品安全管理水平，确保百姓舌尖上的安全。



公众走进检验检测机构，零距离了解食药安全知识

李从伟 通讯员 宋宇
济宁报道

9月18日，济宁市食品药品检验检测研究院组织开展2024年度全国检验检测机构公众开放日活动。

活动现场，代表们实地参观了食品、中药、化学药品检验实验室，近距离接触大型精密仪器设备，详细了解鸡鱼肉蛋、蔬菜水果中农药残留、兽药残留、食品添加剂等食品安全指标的检验检测流程，参观了品

种繁多的药食同源标本、动物标本、蜡叶标本、道地药材等中药材标本。通过各实验室专家的详细讲解与互动，各界代表亲身感受检验检测与日常生活的密切关系，加深了对检验检测工作的了解，提升了对食品药品安全工作的认识。

济宁学院一名同学在活动结束后表示，没想到我们平常吃的食品药品要经过这么多道程序的科学严谨检验！有这样的检验检测队伍和先进的仪器设备，我对食品药品安全更加

放心了，希望以后能够举办更多这样的活动，更多地宣传饮食用药安全知识。

济宁市食药院将以此次活动为契机，坚持“科普服务监管理念”，通过持续开展并打造“科普五进”“实验室开放日”等一系列活动品牌，推动社会关注食品药品安全，提升公众饮食用药安全知识水平。同时，不断提升自身检验检测水平，以更好地发挥检验检测服务政府监管、服务民生关切、服务品牌建设、服务产业发展的技术力量。

济宁市市场监管 举办执法技能竞赛

9月20日，由济宁市市场监督管理局和济宁市总工会联合主办的济宁市市场监管执法技能竞赛顺利举办。

本次竞赛是落实总局、省局全面提升市场监管干部依法行政能力和行政执法水平工作部署，也是全面推进市场监管系统“八五”普法工作的重点安排。竞赛涵盖宪法、党内法规、民法典、行政法体系和市场监管法律法规规章，重点检验参赛选手在理论知识储备、专业技术能

力、执法业务水平等多方面能力。

竞赛过程中，选手们热情高涨、气氛紧张激烈，展现了选手扎实的业务水平。经过激烈比赛，共决出个人一等奖1名、二等奖3名、三等奖4名，团体一等奖1名、二等奖3名、三等奖4名，优秀组织奖2名。对于获得个人比赛一等奖选手、团体一等奖代表队，按照程序向市总工会申报济宁五一劳动奖章、济宁市五一劳动奖状。

（通讯员 宋宇）